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     č.29

    Úvodník

Vážení občané!

          V tomto čísle našeho zpravodaje se jako vždy můžete
seznámit se zprávou obecního úřadu o činnosti v minulém období,
připomenout si, které akce letos už proběhly a které se připravují   na
rok příští.
      Do nového roku 2026 Vám přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí,
klidu a pohody, zkrátka – všechno nejlepší!
                                                                                  red
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Zpráva obecního úřadu
Odpadové hospodářství
V roce 2025 jsme zavedli poplatek za odpad na základě skutečně vyprodukovaného množství komunálního
odpadu. V lednu byly do všech domácností doručeny dopisy s čísly čipů, na jejichž základě jste mohli
v průběhu celého roku kontrolovat, jak si v tomto systému stojí vaše domácnost. V letošním roce výrazně
klesla produkce komunálního odpadu v naší obci (v roce 2024 bylo vyprodukováno průměrně
193 kg/osoba, v roce 2025 to bylo asi 140 Kg/osoba) a my věříme, že bude klesat i dál, na státem
požadovaných 120 kg/osoba/rok. Z měsíčních hlášení o produkci komunálního odpadu je patrné, že většina
domácností vyprodukovala méně odpadu, než je stanovený limit, tedy méně než
120 kg/osoba/rok. V průběhu měsíce ledna a února budou do vašich domácností doručena rozhodnutí k platbě
poplatku za komunální odpad v roce 2025. Na úhradu budete mít 30 dnů, žádáme vás, abyste poplatky uhradili
včas.
Chcete-li snížit váhu komunálního odpadu, je nutné vytřídit co nejvíce složek. Ze zkušeností svozových firem
tvoří největší váhu v popelnicích bioodpad z kuchyně, který můžeme likvidovat v domovních kompostérech.
Odpad ze zahrad můžeme vyvážet na sběrné místo u eurocesty či do kontejneru Na Prádle. Na plasty a papír
má každá domácnost popelnice, které jsou pravidelně sváženy. Sklo a kuchyňské tuky je možné vyhodit na
třech sběrných hnízdech (na Trávníkách, u obecního úřadu a u školy). Na pěkný i zničený textil a obuv je
kontejner u obecního úřadu. V obci je třikrát ročně umístěný velkoobjemový kontejner na domovní odpad
a v případě potřeby je možné odvézt tento odpad za poplatek i na sběrný dvůr do Vyškova. Dvakrát ročně
probíhá mobilní sběr elektroodpadu a nebezpečného odpadu. Toto jsou všechno možnosti, které nám pomáhají
v tom, abychom vytřídili co nejvíce složek a do popelnic s komunálním odpadem dávali opravdu jen to, co
tam skutečně patří. A co vlastně patří do popelnice na komunální odpad? Sáčky z vysavačů, zbytky masa,
ryb, uzenin, kosti, skořápky od vajec, trus zvířat a psů, běžné žárovky (nikoliv úsporné zářivky a výbojky),
popel (bez žhavých zbytků), použité čistící utěrky, houby, keramika, hygienické artikly, vata, vatové tyčinky,
jednorázové pleny, silně znečištěné nebo ne zcela vyprázdněné obaly.

Termíny svozů odpadů v roce 2026
Termíny jsou uvedené také v kalendáři na rok 2026, který jste dostali do schránek. V případě, že jste kalendář
nedostali (z důvodu malé schránky), můžete si ho vyzvednout v úředních hodinách na Obecním úřadě.
6. 1.  Svoz plastu
3. 2. Svoz papíru a plastu
3. 3. Svoz plastu
26. 3. Velkoobjemový kontejner
31. 3. Svoz papíru a plastu
25. 4. Sběr železného šrotu
28. 4. Svoz plastu
26. 5. Svoz papíru a plastu
18. 6. Velkoobjemový kontejner
23. 6. Svoz plastu
21. 7. Svoz papíru a plastu
18. 8.  Svoz plastu
15. 9. Svoz papíru a plastu
13. 10. Svoz plastu Ďáblova prdel, zde se na podzimním zájezdu fotografovaly všechny děti.
22. 10. Velkoobjemový kontejner
10. 11. Svoz papíru a plastu
8. 12. Svoz plastu
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Svoz komunálního odpadu bude i nadále probíhat 1 x za 14 dní ve
čtvrtek, vždy v lichém týdnu.

Kalendář na rok 2026
Kalendář na rok 2026 je vzpomínkou na to, jak šel čas
s čarodějnicemi. Děkujeme za fotografie, které v průběhu let
pořizovali Kačka Trdá a Víťa Floch.

Pálení čarodějnic 2025
Rekonstrukce ředitelny, sborovny a šaten za tělocvičnou
V dubnu 2025 byly zahájeny práce na rekonstrukci šaten za tělocvičnou, které měly být ukončeny v červnu
a plynule na ně měla navázat rekonstrukce a zvětšení prostoru ředitelny a sborovny. Vzhledem
k neočekávaným a nepředvídatelným potížím na stavbě však nebyla rekonstrukce šaten v červnu dokončena,
ale pouze přerušena. Během letních měsíců se pracovalo v ředitelně a ve sborovně, ale ani zde jsme se
nevyhnuli neočekávaným problémům s otopným systémem či elektřinou. Vytápění nakonec muselo být
zajištěno stropními panely a rozvody elektřiny se udělaly kompletně nové, dle požadavků školy. Vzhledem
ke komplikacím došlo i v tomto případě k posunutí termínu dokončení. Na podzim probíhaly práce zejména
ve venkovních prostorech (bylo třeba opravit fasádu kolem oken sborovny a ředitelny a připravit vše pro
montáž venkovních žaluzií, ani s těmito pracemi se původně nepočítalo) a až při špatném počasí se opět začalo
pracovat na dokončení rekonstrukce šaten. Ta se nakonec stihla v termínu dle smlouvy o dílo a v současné
době již pouze čekáme na dodání vybavení.
Na tyto práce nebylo možné získat dotaci, proto byly plně hrazeny z rozpočtu obce Podomí ve výši
3 659 758,53 Kč.

Aplikace V OBRAZE
Webové stránky naší obce nabízí možnost stažení aplikace V OBRAZE.
Aplikace přináší přehled aktualit z našeho webu a upozorní na nově
vložené zprávy. Do aplikace se nemusíte registrovat, ani poskytovat
osobní data. Bližší informace pro aktivaci naleznete na webových
stránkách obce Podomí. Jestliže vás zajímá, co se v obci děje, aplikace
V OBRAZE je jedinečnou možností, jak se vše dozvědět.

Oprava pomníku obětem první světové války
a kříže u zvonice
V listopadu 2025 byla dokončená oprava pomníku
obětem první světové války, který byl původně
umístěný ve školní zahradě. Protože jsme pro pomník
našli vhodnější místo – park naproti zvonici –
požádali jsme Ministerstvo obrany, odbor pro válečné
veterány a válečné hroby o vyjádření, zda s přesunem
pomníku souhlasí. Přišlo nám kladné stanovisko,
proto již nic nebránilo tomu, aby byl pomník umístěný
na své nové místo, kde je s ním počítáno v plánované
projektové dokumentaci na úpravu parku.
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Oprava pomníku stála 105 000 Kč. Na opravu přispěl Jihomoravský kraj dotací ve výši
46 000 Kč.
Současně s pomníkem byl v opravě také kříž u zvonice. Kříž byl doplněný o svůj původní
podstavec, který za minulého režimu zachránil před zničením pan Alois Živný z Krásenska.
Měl podstavec uložený na svém pozemku. O této skutečnosti jsme se dozvěděli díky panu
Jiřímu Koudelkovi. Děkujeme oběma mužům za to, že má kříž zpět všechny své části.

Co se děje, když neplatíte stočné či jiné poplatky obci
V naší obci už se stalo pravidlem, že někteří občané neplatí stočné, či místní poplatky. I když
jsou k tomuto písemně vyzváni, většinou se neozvou, aby si dohodli splátkový kalendář, či
uhradili poplatek ve stanoveném náhradním termínu. Není asi nutné dodávat, že se každý
rok jedná o stejné občany. Z tohoto důvodu využíváme právních služeb. Jestliže dlužníci
neuhradí dluh ani po vyzvání obcí, bude na ně podaná žaloba. Tím výrazně narostou jejich
náklady. Proto vás žádáme, vážení občané, abyste své závazky vůči obci hradili včas. Není-
li to pro vás možné, jsme otevření s vámi jednat o možnostech např. splátkového kalendáře.
Tím, že nebudete reagovat na faktury ani na výzvy si situaci neulehčíte, spíše naopak.

Podomák a Podomačka

22. června 2025 proběhlo představení a žehnání soch na staré hrázi. Sochy
představil jejich autor, Mgr. Bc. et Bc. Vladimír Švarc, pro mnohé z nás prostě
jen Vlaďa ze sousedního Ruprechtova. Bylo velmi zajímavé poslechnout si,
jak se vyvíjela myšlenka co z kmenů
vytesat, jak náročný byl samotný
proces sochání, jaká úskalí tvorba
přinesla a co sochy symbolizují.
Sochy požehnal krásenský kněz
Radomír Šidleja, drobné občerstvení
– chléb se solí na uvítanou a koláče
na závěr akce – nabízeli obecní
zastupitelé v podomských krojích.

Výsadba a údržba stromů
Také v letošním roce včelaři vysadili sedm stromů u eurocesty a u cesty
směrem k čistírně odpadních vod. Jednalo se o třešně a o jednu hrušeň.
Protože si uvědomujeme, že zvláště nově vysazené stromy potřebují
častější péči, požádali jsme o dotaci Jihomoravský kraj, kde se nám
podařilo získat dotaci ve výši 65 000 Kč. Tyto finanční prostředky byly
použity na prořezávku všech stromů u eurocesty (včetně starých stromů
třešní), stromů u cesty k čistírně odpadních vod a podařilo se uhradit
i odbornou péči o část stromů v parku základní školy. Některé stromy
na eurocestě už nešlo zachránit, proto byly skáceny a byly místo nich
vysazeny nové.
Protože je v parku u základní školy ještě mnoho stromů, které také
potřebují odborný zásah, počítáme s tím, že o stejnou dotaci požádáme
i v příštím roce.
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Podomský strom v Aleji svobody
U příležitosti 80 let od konce války byla v Bousíně
vysazená Alej svobody. Alej připomíná tisíce lidí ze
33 obcí, kteří byli během války vysídlení a ztratili tak svůj
domov. Po skončení války z jejich domů zbyly jen ruiny.
Přesto se vrátili a své vesnice a život v nich znovu
obnovili. Obec Podomí byla jednou z vesnic určených
k vystěhování. Jako připomínku této doby zasadili
zástupci obce v Aleji svobody strom za obec Podomí.

Betlémské světlo ve zvonici
Pro letošní ročník vybrali pořadatelé motto „Nes světlo naděje“, které vystihuje poslání a předávání plamínku.
Každý, kdo světlo přinese domů nebo ho předá dalším lidem vytváří řetězec, jenž propojuje společnost
a udržuje symbol naděje v pohybu. Betlémské světlo tak připomíná, že malé i větší projevy dobrých
a nezištných skutků mají význam – právě proto, že pomáhají nést světlo naděje dál. Bez jistoty, kam se naším
přičiněním dostane, ale s přesvědčením, že má smysle jej nést dál.
Betlémské světlo si budete moci přinést domů na Štědrý den. Jako každý rok si pro něj můžete přijít do zvonice
od 8:00 do 15:00 hodin.

Jak byste si přáli, aby s vámi obec komunikovala?
Zastupitelstvo obce Podomí zvažuje různé možnosti, jak komunikovat s vámi, s občany a chalupáři.
V současné době využíváme zejména webové stránky a aplikaci V OBRAZE. Informace se můžete dozvědět
také z místního rozhlasu, který ale neslyší vždy všichni. Připravované akce a svoz tříděného odpadu naleznete
v Podomáčku, v kalendáři, který dostáváte do svých domovů vždy na konci roku a využíváme také vývěsky
na autobusové zastávce, případně vyvěšujeme pozvánky v prodejně smíšeného zboží. V případě naléhavých
situací rozesíláme SMS. Přesto nám často sdělujete, že jste o akcích nevěděli, či že se k vám informace
nedostaly. Protože nám záleží na tom, abyste věděli vždy vše a včas, rozhodli jsme se uspořádat anketu
a poprosit vás o sdělení, jaký způsob komunikace by vám nejvíce vyhovoval. Anketu naleznete na
předposlední straně Podomáčku. Můžete si vybrat různé způsoby komunikace, včetně emailu či zasílání
SMS. Jak email, tak zasílání SMS budou propojené s mobilní aplikací V OBRAZE.
Buď můžete anketní lístek odstřihnout a vhodit do připravené nádoby v prodejně
smíšeného zboží, nebo můžete hlasovat pomocí QR kódu do 16. ledna 2026
prostřednictvím vašich mobilních telefonů. Anketa je anonymní. Zapojte se do ní, prosíme.

Cyklostezka Krásensko – Podomí – Ruprechtov
Svazek obcí Drahanská vrchovina nechal před více než patnácti lety zpracovat projektovou dokumentaci
k cyklostezce, která by propojovala všechny tři obce. Na cyklostezku se nepodařilo získat dotaci hned a když
jsme se o to pokoušeli později zjistili jsme, že projekt nevyhovuje podmínkám Státního fondu dopravní
infrastruktury a byla vyžadovaná nová projektová dokumentace. Krásensko si tedy svoji část cyklostezky
vybudovalo na svoje náklady, ale obce Podomí a Ruprechtov se do tak rozsáhlé akce bez dotací pustit
nemohly, protože úseky v našich katastrálních územích jsou mnohem rozsáhlejší. Obec Podomí začala navíc
v roce 2014 budovat kanalizaci s čistírnou odpadních vod a tento projekt byl finančně velmi náročný nejen
během samotné realizace, ale také následně, když došlo na splácení úvěru.
S obcí Ruprechtov jsme ale nikdy nepřestali komunikovat a snažili jsme se najít nová lepší řešení, která by
zajistila ukončení cyklostezky přímo v Ruprechtově a ne před Ruprechtovem, kde se cyklostezka dle
původního projektu napojovala na komunikaci II. třídy. Po několika letech usilovných vyjednávání se obci
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Ruprechtov podařilo získat potřebné pozemky, a tak už nic nebránilo tomu, aby byly započaty práce na
projektové dokumentaci, která nás zase o něco více přiblíží možnosti požádání žádosti o dotaci a případnému
zbudování cyklostezky. Držme si palce, abychom získali povolení ve stanoveném termínu.

Podomský betlém se rozrostl
Betlém na návsi se rozrostl o poslední sochu volka, kterého pro
nás vytvořil, stejně jako celý betlém, pan Jan Golis ze Senetářova.
Socha byla položená na své místo v polovině prosince a jelikož je
velká a těžká, počítáme s tím, že v parku zůstane celoročně.
Letos jsme se také poprvé setkali s vandalismem dětí ze školy.
Zvykli jsme si na to, že sochy mají utrhané řasy, nebo že je občas
potřeba přilepit některé z oveček ouško. Chlapci sedmé třídy,
kteří pochází z okolních obcí, v první polovině prosince převrhli
sochu osla a záměrně ji poškodili. Jejich rodiče jsme o tomto
incidentu informovali. Stejně tak se často stává, že zejména starší chlapci zvedají sochy oveček a vší silou je
hází na zem. Mrzí nás, že snaha o vytvoření pěkného místa je ničena dětmi z okolních obcí.

Výše poplatků v roce 2026
Poplatek za psa 150 Kč/pes
Stočné: 61 Kč/m3

Vodné: 48,26 Kč/m3

Poplatek za komunální odpad: 5 Kč/kg
Poplatek za odpad v roce 2025 uhradíte na základě Rozhodnutí doručeného do vašich schránek v lednu
a únoru 2026, splatnost je 30 dnů.

V příštím roce se můžete těšit na následující akce:
3. 1.   Tříkrálová sbírka
10. 1. Divadelní představení KDO „Ani o den dýl“
16. 1. Ples ZŠ a MŠ Podomí
24. 1. Lyžařský zájezd s TJ Sokol Podomí
7. 2. Ostatková zabíjačka
5. 3. Přednáška Pavla Klvače, Krajinou Vyškovska chůzí poutníka
15. 3.  Saxana aneb dívka na koštěti, představení Pivínského divadla PiDi
30. 4.  Pálení čarodějnic
13. 5. Český den proti rakovině
16. 5. Zájezd s knihovnou a TJ Sokol Podomí
26. 6. Přivítejme prázdniny a letní kino
15. 8.  Odpoledne pro děti
28. 8. Letní kino pro děti
12. 9.  Memoriál Rosti Gregora
3. 10.   Zájezd s knihovnou a TJ Sokol Podomí
4. 10. Podomské Prďák
21. 11. Podomské mlaskání
28. 11. Rozsvícení vánočního stromu
12. 12. Adventní dílničky
24. 12. Betlémské světlo ve zvonici
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30. 12. Výšlap s TJ Sokol Podomí ke Třem smrkům

Všechny a akce a jejich termíny jsou uvedené v obecním kalendáři na rok 2026 a před jejich pořádáním o nich
informujeme na webových stránkách obce, na místní vývěsce i hlášením.

Vážení občané, přejeme vám radostné prožití vánočních svátků a do nového roku zejména zdraví, štěstí
a spokojenost. Těšíme se, že se budeme společně setkávat na akcích, které pro vás v příštím roce připravujeme.

Za obecní zastupitelstvo Kateřina Ševčíková

Pohyb obyvatel v roce 2025
K 15. 12. 2025 měla obec Podomí 463 obyvatel.
Narození: Eduard Piňos, Anna Rosálie Dvořáková, Nikolas Koutný
Úmrtí: Helena Tihelková, Marie Gottvaldová, Alena Formánková
Přistěhovaní: Eduard Hlavička, Eliáš Hlavička, Machal Hlavička, Marie Doláková, Marcel Halát, Emma
Svatošová, Patricie Svatošová, Alexandr Leško
Odstěhovaní: Ondřej Šimek, Patrik Doležel, Veronika Studňařová, Martin Blažek, Karel Ševčík, David
Šimek, Denisa Bartošková, Pavlína Davidová

Vážení občané,
chtěl bych připomenout jen jednu obecně známou věc, která se bohužel evidentně v naší obci ne tak úplně
dodržuje, a tou je splachování vlhčených ubrousků do záchodu. Pro běžného člověka se to může zdát jako
bezvýznamná věc, ale tyto ubrousky jsou vyrobeny ze speciálního materiálu, který se ve vodě nerozpadne
a putuje potrubím až do čističky odpadních vod a tam ucpává filtrační síta, což velmi omezuje celkový chod
čistírny a zvyšuje náklady spojené s její údržbou.
Proto bych Vás všechny chtěl požádat, aby tyto ubrousky u vás končily v odpadkovém koši, a ne v odpadu
WC.
Děkuji za pochopení.

Jan Koutný, místostarosta

Hasičská technika
Obec Podomí vlastní několik
historických kusů hasičské techniky
a stříkaček. Tyto věci byly mnoho roků
garážované v nedůstojných podmínkách,
zaskládané dalším haraburdím
a znečištěné od netopýrů, na hasičce
a v garáži u obecního úřadu. Jedná se
především o tzv. "koňku" (historická
stříkačka někdy z roku 1880 tažená
koňmi) a vozidlo z poloviny minulého
století Praga RN, tzv. "Erena", určená pro
převoz osob (hasičů) a hasičské techniky.
Letos na podzim se podařilo vyjednat
umístění této techniky do dvou
hasičských muzeí; "koňka" je již
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vystavena, jak je patrno z fotografie, v hasičském muzeu v Heralticích a auto "Erena" bude k vidění
v Hasičském muzeu v Pusté Rybné.
Nejdůležitější v této věci je skutečnost, že tato hasičská technika zůstává i nadále majetkem obce Podomí
a do vybraných muzeí je zapůjčena a ošetřena smlouvou o zápůjčce. Technika je umístěna za mnohem lepších
podmínek v muzeích, která po domluvě s OÚ Podomí provedou její potřebnou restauraci.
V garážích vedle OÚ nyní vzniklo potřebné místo pro skladování dalších věcí.
Paní Jarmila Bohdálková z Hasičského muzea Heraltice nám také zaslala informace o firmě Smekal, které
pracně, ale zároveň velmi ochotně vyhledala.  A vy si o historii firmy Smekal, která naši podomskou „koňku“
v roce 1888 vyrobila, můžete nyní přečíst také:
Rozvoj průmyslové výroby
počátkem 19. století
ovlivnil i život obce Čechy
pod Kosířem. V roce
1820 zakoupil zde pan
Antonín Smekal z Ústína-
Skalova u Olomouce
usedlost a začal s výrobou
slaměnek a posléze
i s výrobou džberů. Lehké
džbery byly vyráběny
ze slámy a lýka a pro
získání neprostupnosti byly
namáčeny do horké
fermeže a uvnitř natírány
horkou smolou. Tyto
džbery byly vlastně prvním
hasebním zařízením a byly
žádány v mnoha
domácnostech. Díky jejich
hojnému odbytu bylo nutno
rozšířit výrobní dílny.
Antonín Smekal zakoupil
pro tento účel další
hospodářskou usedlost
a rozšířil se svým synem
Františkem výrobu
o dřevěné ruční stříkačky
a dřevěné berlovky.
V roce 1856 došlo
při vaření fermeže
k rozsáhlému požáru,
ke zničení dílen a k velké
škodě na majetku. Během
jednoho roku se podařilo majiteli Smekalovi a synovi Františkovi vybudovat nové výrobní prostory a v roce
1857 již vyrobit dvoupístovou ruční čtyřkolovou stříkačku pro továrnu na tabákové výrobky v Hodoníně. Tuto
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stříkačku dodala firma Smekal včetně příslušných hadic, vyrobených na starých anglických tkalcovských
stavech.
Časté požáry oslabovaly Františka Smekala natolik, že byl nucen požádat bratra Adama o pomoc. Tak vznikla
v roce 1865 firma „Bratři Smekalové“. Došlo k rozšíření závodu o ruční tkalcovnu hadic a pohon strojů
parním strojem.
V roce 1871 František Smekal ovdověl. Druhá manželka nahradila jeho malému synovi matku a svému muži
přinesla věnem 12 000 zlatých, které použil na rozšíření podniku.
V roce 1878 zakoupil továrnu v Praze na Smíchově. Vydáním zákona o požární policii v roce 1876 se
nařizovalo vybavit větší vesnice a města hasebním nářadím. Firma Bratři Smekalové rozšířila sortiment
o čerpací vozy pro stavebnictví a komunální činnost, sanitní a fekální vozy a veškeré druhy žebříků. Později
rozšířila výrobu o tělocvičné nářadí.
V roce 1879 se František Smekal rozešel pro neshody s bratrem Adamem a oba závody se staly majetkem jen
Smekala Františka.
V roce 1883 František Smekal zemřel a závod v Praze na Smíchově převzal dvacetiletý syn Raimund August
Smekal. Závod v Čechách pod Kosířem vedla mladá vdova pod názvem „F. Smekala vdova“. Brzy se však
provdala do Slatiňan u Chrudimi a starost o řízení výroby přenesla na svého bratra Antonína Zbořila. Tento
nejen že řídil dobře podnik, ale zavedl navíc výrobu veškerých zemědělských strojů.
V roce 1891 převzal závod v Čechách pod Kosířem Raimund August Smekal a v rámci jeho modernizace
uvedl v roce 1893 do provozu vlastní parní elektrárnu a jako první na Moravě dodával elektrický proud i do
veřejné sítě. Elektrifikaci továrny provedl Ing. Bedřich Potůček ze Slatiňan. Raimund August Smekal zřídil
filiálky v Polsku, Jugoslávii a na Slovensku. V roce 1907 zakoupil závod ve Slatiňanech, který vybavil
moderními obráběcími stroji a kde kromě hasičské techniky vyráběl i osobní automobily po názvem Tusieum.
V letech 1891-1905 zaměstnával závod v Čechách pod Kosířem přes 200 zaměstnanců. Přestože byl
o výrobky značný zájem, začal se projevovat nedostatek financí, zapříčiněný splátkovým prodejem a také
nákupem materiálu na úvěr.
V letech 1914-1918 byla zastavena výroba hasičských stříkaček a v důsledku převedení podniku na válečnou
výrobu se prováděly pouze opravy. V roce 1918 byly všechny závody R.A.Smekal převedeny na společnost
s ručením omezeným.
Rekapitulace:
1820 Firma Antonín Smekal založil firmu v Čechách u Olomouce (pod Kosířem)
1865 Firma Bratři Smekalové (Adam a František -  synové Antonína)

= koňská stříkačka Kněžice, 1878
1879 Firma František Smekal (syn Antonína, s bratrem Adamem se rozešel

= koňská stříkačka Podomí, 1888
1883  Firma R. A. Smekal (Raimund August Smekal) – otec František v tomto roce zemřel

- přebírá závod v Praze na Smíchově, založenou Františkem v roce 1878
= z této doby koňská stříkačka Heraltice – přesný rok výroby není doložený
1891 - přebírá závod v Čechách pod Kosířem
1907 - přebírá závod ve Slatiňanech

 Jarmila Bohdálková, Hasičské muzeum Heraltice

Výhledově obec plánuje zorganizovat zájezd, jehož cílem budou výše uvedená muzea, a občané, kteří
budou mít zájem, si tam budou moci na vlastní oči naše exponáty prohlédnout.

Jan Koutný, místostarosta
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Zákon o pyrotechnice
Dne 1. prosince 2025 vstoupil
v účinnost zákon
o pyrotechnice, ve znění
zákona č. 344/2025 Sb. Tato
novela zákona o pyrotechnice
přináší několik zásadních
změn. Mezi nejvýznamnější
změny patří mimo jiné
Stanovení odstupových
vzdáleností (§ 35b).
S účinností od 1. prosince 2025 zákon o pyrotechnice zakazuje používání pyrotechnických výrobků,
s výjimkou kategorie F1 ( bouchací kuličky, trhací provázky, prskavky,  fontánky, rotující čmeláky, vosy,
motýlky, dýmovničky a další, které lze koupit již od 15 let), pokud jde o jejich odpalování nebo užívání
k provádění ohňostrojných prací nebo ohňostrojů, ve vzdálenosti do 250 metrů od objektů, jako jsou
nemocnice, domovy pro seniory, stacionáře, útulky, záchranné stanice, zoo, objekty k chovu zvířat a další.
K zobrazení zón, kde v souvislosti se zákonem o pyrotechnice nelze pyrotechnické výrobky používat, lze
využít mapovou aplikaci, kterou připravilo Ministerstvo zemědělství. Zóny v obci Podomí najdete také na
tomto odkazu:
https://ohnostroje.pozemkov.cz/?lat=-579785.9189321141&lon=-
1145756.772868521&zoom=16.406603963377528 Omezení používání pyrotechniky

  Jan Koutný, místostarosta

Zpráva Místní knihovny Podomí
„Každá kniha má duši – duši toho, kdo ji psal a duši těch, kdo ji četli a snili s ní.!“ Carlos Ruiz Zafón

Knihovna velmi dobře spolupracuje s Obcí Podomí a díky tomu se nám 
daří každý rok doplňovat knižní fond, organizovat společné zájezdy 
a vyhlašovat pravidelnou soutěž o nejrozkvetlejší zahrádku a nádobu. 
V letošním roce jsme společně navštívili v jarním období zámek 
Konopiště, prohlédli si areál Čapího hnízda a zdolali Velký Blaník, mnozí 
i s rozhlednou.  Na podzim jsme se vydali na zámek Červená Lhota, 
zvládli naučnou stezku Českou Kanadou, někteří vyšlapali po 180 
schodech na rozhlednu U Jakuba. Náš výlet jsme zakončili v Českém 
Rudolci, v jehož okolí vedou stezky J. G. Grassela. 
Pro následující rok plánujeme, kromě zájezdů, také obnovení 
přednáškové činnosti. V uplynulém roce se žádná přednáška 
neuskutečnila z důvodu velmi malého zájmu. Věříme ale, že tomu 
tentokrát tak nebude.
Milí spoluobčané, budeme se těšit na setkání při společných akcích 

a přejeme vše dobré v roce 2026.
Věděli jste, že: v Česku se ročně prodá asi 57 milionů knih v hodnotě více než 11 miliard korun?

Knihovníci
Z činnosti TJ Sokol Podomí
TJ Sokol Podomí již jedenáctým rokem zajišťuje pravidelné cvičení všestrannosti v prostorách ZŠ Podomí,
která nám dlouhodobě poskytuje veškeré potřebné zázemí. Třetím rokem se zaměřujeme na společné cvičení
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dětí od 3 let spolu s žáky prvního stupně základní školy. Společné lekce podporují vzájemnou spolupráci,
pomoc i motivaci mezi staršími a mladšími dětmi.

V březnu byl pro děti uspořádán kurz první pomoci, který
připravily Barbora Gottvaldová, Dis., a Vendula
Gottvaldová. Děti si prakticky
vyzkoušely stabilizovanou
polohu, ošetřování různých
typů zranění i správný postup
při volání záchranné služby.
Od listopadu jsme také přivítali
novou cvičitelku. Gratulujeme
Elišce Fialové k úspěšnému

dokončení kvalifikace Cvičitele sportovní všestrannosti III. třídy a děkujeme jí za
zapojení do naší činnosti.

Kromě pravidelného cvičení pořádá TJ Sokol
Podomí během roku také řadu akcí pro
širokou veřejnost. V letošním roce jsme
uskutečnili zájezd s knihovnou na Konopiště,
Čapí hnízdo, Velký Blaník a do oblasti České
Kanady.
Tradičně jsme uspořádali Podomského
prďáka, oblíbené závody lesem pro všechny
věkové kategorie. Každoročně rovněž
pořádáme výšlap ke Třem smrkům, který se
koná 30. prosince a těší se velkému zájmu
účastníků.
Na závěr bychom chtěli poděkovat obci
Podomí za dlouhodobou spolupráci

a podporu naší jednoty a cvičitelům – Dagmar Tomkové, Igoru Gottvaldovi, Petře Fialové a Elišce Fialové,
kteří věnují svůj čas našim sokolíkům.

Za TJ Sokol Podomí Petra Fialová

Z činnosti MS KOJÁL
Konec roku je vždy časem bilancování a i náš spolek hodnotí uplynulé období. Naše aktivity směřovaly nejen
do myslivecké oblasti, ale také jsme se zapojili do pořádání či spolupořádání kulturně společenských akcí.
V oblasti kulturně společenské jsme se tradičně podíleli na zabezpečení občerstvení při pálení čarodějnic.
Nejen pro děti jsme zorganizovali „vítání“ prázdnin. Právě zde jsme zaznamenali historicky rekordní počet
zúčastněných dětí. Celkem 45 dětí prošlo cestou přes 7 stanovišť. Po absolvování jednotlivých disciplín
zaměřených na poznávání stromů, zvířat a budování vztahu k přírodě a životnímu prostředí si každý malý
účastník odnesl sladkou odměnu a taktéž opéci špekáček. Po setmění byl pak promítnut film pro celou rodinu,
což už bylo v gesci obecního úřadu.
MS Kojál se zapojil také do celostátní akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko“. Vyčistili jsme okolí polních cest
a remízků, okrajové části lesa a příkopy cest od odpadků. Jednalo se převážně o plasty, sklenice, oděvy a obuv.
Tentokrát bylo sesbíráno nejméně odpadků za několik posledních roků. Možná jsou odpadky už téměř všechny
vysbírány nebo lidé začali přírodu opravdu šetřit.  Jen pro představu velikosti naší honitby, na které úklid
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provádíme: pole a okolí silnic od Ruprechtova, dále přes pole v okolí Podomí a Krásenska až po silnici mezi
Lipovcem a Rozstáním.
V měsíci prosinci proběhlo tradiční rozsvícení vánočního stromu. Byla to poslední událost tohoto roku, kde
jsme zabezpečovali občerstvení. Děti dostaly čaj, tuto možnost využili i někteří dospělí, kteří ovšem dochutili
čaj rumem. Pro dospělé bylo dále připraveno svařené víno a taktéž byla v provozu udírna a v ní pro zájemce
chutná cigára.
Co se týká myslivecké činnosti, ta je každým rokem téměř totožná. Na jaře se v první řadě provede úklid
kolem krmných zařízení, vyklidí se a dezinfikují po zimě. Dále se provádí drobné opravy mysliveckého
zařízení a posedů. Každoročně MS provádí nástřik pachových ohradníků a implementaci odpuzující
(zapáchající) látky do těchto pachových ohradníků. Jsou především umístěny tam, kde je zaseta kukuřice,
která je velkým lákadlem pro černou zvěř v době dozrávání. Tímto se snažíme eliminovat škody, které vznikají
zemědělskému družstvu. Vzhledem ke škodám na kukuřici, měli členové MS určeno kdo konkrétně a kam
bude chodit, protože naše honitba se rozkládá od Ruprechtova až po Lipovec, a bylo vše potřeba pokrýt.
Černá zvěř je však velice inteligentní a pachové ohradníky během několika dnů začne ignorovat. V současné
době, kdy zvěř strádá především zimou a sněhem, je povinností každého člena přikrmovat. Každý má
přiděleno krmné zařízení a v tuto dobu by mělo obsahovat seno, jádro (ječmen) a kostku soli, ve které jsou
obsaženy minerální látky určené zvěři.
Myslivecký spolek každoročně pořádá několik brigád na vylepšení stavu svých zařízení. Častou údržbu
vyžaduje také naše chata, aby bylo možné ji využívat nejen pro naše potřeby, ale také při různých
společenských událostech.
Při dlouhých letních či podzimních večerech se spousta lidí vydává na procházky se svými čtyřnohými
mazlíčky. Procházejí se nejen po polních cestách, ale i v lese. V tomto čase začíná zvěř vycházet z lesa na
pole, kde dozrává obilí či jiné plodiny. Pes, který volně pobíhá, velmi často chytí stopu zajíce či srnčí a krátký
čas je také schopen tuto zvěř pronásledovat, povětšinou bez efektu. Zákon o myslivosti přímo ukládá, že
v prostoru honitby (souvislá plocha honebních pozemků, což většinou znamená veškerý prostor mimo obec)
musí být pes pod vlivem svého pána a to je dle zákona pouze ta situace, kdy je pes na vodítku. Jde především
o to, že od jara do podzimu je příroda plná mláďat, a i volně žijící živočichové mají právo na svůj klid. Naproti
tomu v zimě, kdy je zvěř vysílená, může "obyčejné prohnání" stát takové volně žijící zvíře i život. I sebelépe
vychovaný pes může najednou "ohluchnout", když těsně před ním vyběhne zvěř. Pokud si tedy nejste zcela
jisti ovladatelností svého psa, nepodceňujte situaci a venčete je raději s vodítkem.
Další věcí, která stojí za zmínku, je rada, jak se chovat v přírodě. Letos byla zasetá kukuřice na poli "za školou"
a je pravdou, že když dorůstala, začala do ní, hlavně ve večerních a nočních hodinách, chodit divoká prasata
(Sus scrofa). Někteří občané měli proto obavu chodit na večerní procházku po „eurocestě“. Věřte, že žádný
divočák nemá nejmenší zájem na tom, aby se potkal s člověkem, a jestliže nějaké lidi zahlédne, uslyší nebo
navětří, tak se jim velikým obloukem vyhne a rychle zmizí. Opravdu není potřeba něčeho takového se obávat.
Loni jsme vás informovali o tom, že byl v našem okolí zaznamenán výskyt vlka (Canis lupus). Byli to dva
vlci v noci, natočení na termokameru mezi Podomím a Ruprechtovem. Od té doby nebyl však žádný vlk nikde
v okolí spatřen ani zaznamenán na fotopastech. Zdá se, že se stáhli z naší oblasti někam jinam. Ale i u vlka
platí, že se s žádným člověkem záměrně potkat nechce.
Na závěr nám dovolte popřát krásné svátky plné osobní a rodinné pohody, hodně zdraví, spokojenosti
a úspěšný rok 2026 a v něm mnoho krásných zážitků v přírodě.

 Podomští myslivci
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Rok spolku Barvínek: Od stop Krysaře až po nezlomné osudy Drahanska
Vážení spoluobčané,
letošní rok byl pro náš spolek Barvínek mimořádně pestrý a plný událostí, které nás propojily nejen s naší
vlastní historií, ale i se světem. Rádi bychom vás krátce seznámili s tím nejdůležitějším, čemu jsme se
věnovali.
Nezlomné Drahansko: Živá historie a spolupráce s muzeem
Velkým tématem pro nás letos byla reflexe
historie Vystěhovaného Drahanska. Na
tomto rozsáhlém projektu už témě 3 roky úzce
spolupracujeme s Moravským zemským
muzeem. V rámci připomínek tragických
osudů našeho kraje proběhla řada silných
momentů – od společného pietního zvonění
přes nezapomenutelný koncert Štěpána Raka
až po symbolickou výsadbu Aleje svobody,
kde má i obec Podomí svůj strom jako odkaz
pro budoucí generace. A kterého se zúčastnilo
přes 400 lidí, především právě pamětníků
vystěhování nebo jejich potomků.

Máme velkou radost, že se nám do projektu podařilo zapojit i mladou generaci. Na podzim jsme vyzvali
základní školy z vystěhovaných obcí k aktivní účasti. Děti nejprve tvořily ilustrace k příběhům pamětníků.

Z těchto prací a sesbíraných vzpomínek nyní
vzniká unikátní knižní sbírka, jejíž slavnostní
křest proběhne 28. února 2025 v Muzeu
Vyškovska.

Jednotlivé školy, včetně té naší podomské, na
projekt dále navazují. Pořádají besedy
s pamětníky, pátrají po dalších svědectvích
i historických artefaktech. Spolek Barvínek navíc
pro školy připravuje speciální výukový program,
který bude součástí nadcházející výstavy. Celé
snažení žáků vyvrcholí na konci dubna, kdy své

výstupy představí na žákovské konferenci v Knihovně ve Vyškově.
Pozvání na výstavu: Donuceni odejít
Všechny tyto aktivity směřují k výjimečné výstavě „Donuceni odejít“, která bude k vidění od 21. ledna do
26. dubna 2025 v Muzeu Vyškovska. Srdečně vás na ni zveme! Expozice nabídne spoustu dosud
nezveřejněných skutečností a k vidění budou i předměty přímo z Podomí – například za války ukrývaná
busta prezidenta Masaryka. Výstava představí také konkrétní příběhy vystěhovaných, mimo jiné osudy
rodiny Gottvaldovy z Podomí.
Všechny akce najdete na www.vystehovanedrahansko.eu, kde v průběhu února zveřejníme i unikátní
interaktivní mapu vystěhovaných obcí.
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Když v Podomí ožívají legendy: Návštěva z Hamelnu

V dubnu se naše okolí na chvíli proměnilo ve středověké
kulisy díky projektu „Po stopách Krysaře“. Největší pozornost
vzbudil Michael Boyer, oficiální „Krysař z Hamelnu“.
Návštěva delegace z Německa potvrdila, že legenda o Krysaři,
spojená se zaniklou vsí Hamlíkov, má evropský význam.
Michael Boyer si osobně prohlédl sochu Krysaře v Podomí
i nové sousoší u Hamlíkova od řezbáře Vladimíra Švarce a obě
díla zařadil do světové databáze památek. S německými
kolegy jsme rovněž zahájili diskuzi o dalším využití tohoto

potenciálu
pro turismus a spolupráci školy v Podomí a u Hamelnu.
Tradiční akce, které nás baví
Barvínek nezapomínal ani na tradiční sousedský život. Opět
jsme se podíleli na organizaci oblíbeného sportovního klání
Prďák a v závěru roku jsme se s vámi setkali při kreativním
tvoření v rámci Adventních dílen.

Děkujeme všem za podporu, pomoc i účast na našich akcích.
Těšíme se na další společná setkání v příštím roce, ať už
v muzeu, nebo v Podomí.

Za spolek Barvínek Marie Horáková

ZŠ a MŠ Podomí
Milí čtenáři,
třetí čtvrtletí kalendářního roku 2025 přineslo do Základní školy Podomí mnoho nového, inspirativního
i radostného. Do lavic letos usedlo více než 200 žáků – poprvé v historii školy se otevřely dvě první třídy.
Škola tak zažívá rostoucí zájem a zároveň přirozený rozvoj, který se promítl i do modernizace a úprav prostor.
V létě prošla rekonstrukcí sborovna, aby lépe vyhovovala počtu pedagogických pracovníků. Pokračovaly také
úpravy šaten za tělocvičnou, které se sice zpozdily, ale těšíme se na jejich dokončení do konce prosince 2025.
Pro výuku půlených hodin byly využity nově upravené prostory - badatelská učebna, školní knihovna či cvičná
kuchyňka.
Začátek školního roku byl ve znamení sportu. Žáci druhých a čtvrtých tříd absolvovali plavecký výcvik ve
Vyškově, který trval od poloviny září do začátku prosince. Tradiční přespolní běh sdružení Cirsium se letos
odehrál u střelnice a přilákal mnoho účastníků navzdory nepříznivému počasí. Tady i na atletických závodech
pro žáky 1. stupně z okolních škol sdružení Cirsia naši žáci předvedli skvělé výkony a získali řadu medailí –
například Eliška a Anička Zouharovy, Jakub Zouhar, Florian Chrástecký či David a Josef Zouharovi. Velké
napětí a radost přinesl také florbalový turnaj chlapců ze 6. třídy, kteří po dramatické základní části postoupili
do okresního finále. Tam srdnatě bojovali proti silným soupeřům, často i starším, a přestože nakonec skončili
bez medaile, jejich zápasy byly plné odhodlání, radosti ze hry a týmového ducha.
Září a říjen byly bohaté i na projektovou a badatelskou výuku. Osmáci se během projektu Terra Incognita
přenesli do středověku a v terénu poznávali, jak se žilo v době kolonizace Drahanské vrchoviny. Šesťáci se
na akci Rubikon učili spolupracovat a rozvíjet své dovednosti ve společných aktivitách s vrstevníky z jiných
škol. Žáci páté třídy reprezentovali školu v soutěži PROSAĎ SE, kde uplatnili nejen vědomosti, ale i logické
myšlení a týmovou práci. Velkou pozornost věnovali žáci také školní zahradě – osmáci a sedmáci budovali
opory pro ostružiny, čistili plochy po dřevinách a tvořili přírodní obruby záhonů. Zapojili se i ti nejmenší –
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prvňáčci vysadili levandule a jahody, o které se nyní starají. Osmáci a deváťáci navíc v rámci předmětu svět
práce vyráběli keramická pítka pro drobné živočichy – krásné, užitečné a s kouzlem ruční práce.
Na konci listopadu se tři naši pedagogové vydali do Salzhemmendorfu nedaleko předvánočně laděného
německého města Hameln, kde byli srdečně přivítáni tamní partnerskou školou. Společně zde plánovali
jednotlivé kroky tříletého projektu Erasmus, do kterého se zapojí i naši žáci. Měli možnost nahlédnout do
výuky, poznat místní tradice, navázat spolupráci s učiteli i žáky a objevit historické souvislosti se známou
pověstí o krysaři a zaniklou vesnicí Hamlíkov, jejíž kořeny sahají právě do hamelnského kraje. Tato
inspirativní návštěva otevřela nové možnosti spolupráce, výměnných pobytů i společných aktivit, které děti
čekají v nadcházejících letech.
Během podzimních dní se škola proměnila také v místo plné fantazie a zábavy. Strašidelné učení v prvních
a druhých třídách přineslo výuku plnou čarodějnic, dýní, duchů a hádanek. Osmáci tradičně připravili pro děti
ze školní družiny halloweenské odpoledne s diskotékou, stanovišti, stezkou odvahy a malováním na obličej.
V prosinci se škola zapojila do kampaně Stejné příběhy, jiná jména, která prostřednictvím filmů a diskuzí
rozvíjí citlivost žáků k tématům lidských práv a respektu mezi lidmi.
Na své si přišli i rodiče a veřejnost. V říjnu se uskutečnila podzimní světýlková stezka s krásnou atmosférou
a účastí 65 dětí. Listopad patřil rodičovským schůzkám a volbám do školské rady, kterých se zúčastnilo přes
sto rodičů. V prosinci škola otevřela své dveře budoucím prvňáčkům při
První pohádkové škole.
Největší akcí pak bylo tradiční Adventní odpoledne 13. prosince, které se
i letos neslo ve slavnostním a přátelském duchu. Děti si mohly
v 25 dílničkách vyrábět dekorace, péct perníčky, tvořit drobné dárky
a vyzkoušet netradiční techniky. Deváťáci připravili charitativní
obchůdek a bazárek hraček, jehož výtěžek byl věnován na pomoc Aničce
– statečné dívce, která vyžaduje náročnou péči a speciální pomůcky.
Celou akci podpořily také obecní úřady v Podomí a okolních obcích, které
přispěly finančně i materiálně, čímž umožnily dětem i návštěvníkům
sdílet radost, tvořivost, solidaritu a opravdovou lidskost.  Sál i celá škola
byly zaplněny do posledního místa – podvečer patřil krásnému vystoupení
žáků všech ročníků, kteří si připravili pásmo koled, básní, tanečků
a malých hereckých scének. Nechyběla ani vystoupení dětí z tanečního
kroužku či malých gymnastek a společné zpívání, které navodilo tu pravou vánoční atmosféru.
Závěr roku byl ve znamení tradic. Do školy zavítal Mikuláš s andělem a čerty v podání žáků devátého ročníku.
Konal se Mikulášský turnaj smíšených družstev a žáci si užili radostné soutěžení napříč třídami. Proběhly také
návštěvy divadla Radost a radostné zimní radovánky v době, kdy krajinu pokryl první sníh.

ANKETA JAK BYSTE SI PŘÁLI, ABY S VÁMI OBEC KOMUNIKOVALA
Webové stránky
Aplikace V OBRAZE
e-mail
SMS (pouze v naléhavých případech)

Uvítali byste rozšíření komunikace prostřednictvím aplikace V OBRAZE o:
Emailovou rozesílku hlášení a dalších zpráv
Svozový kalendář odpadů s upozorněním

Vyplněnou anketu vhoďte, prosíme, do připravené schránky v prodejně smíšeného zboží do 16. ledna 2026.
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Těšit se můžeme i na akce, které nás čekají hned po Novém roce. Oblíbené jsou například lyžařské výcvikové
kurzy – mladší žáci z prvních a druhé třídy se v termínu od 5. do 9. ledna vydají na nepobytový kurz do
Hodonína u Kunštátu, zatímco šesťáci a sedmáci se od 18. do 23. ledna zúčastní pobytového kurzu
v Jeseníkách, kde je kromě lyžování čeká také zimní poznávací a sportovní program. Už nyní vás srdečně
zveme na Školní ples, který se uskuteční v pátek 16. ledna 2026 v tělocvičně Základní školy v Podomí.
Připravujeme tradiční předtančení žáků, bohatou tombolu, drobné občerstvení a příjemnou společenskou
atmosféru. V únoru bude následovat zápis budoucích prvňáčků, který proběhne ve čtvrtek 5. února 2026. Moc
se těšíme na nové kamarády, kteří rozšíří naši školní rodinu.
Přejeme vám klidné a radostné Vánoce a do roku 2026 hodně zdraví, štěstí a pohody.

Mgr. Jitka Kocmanová

Opravená zvonička na eurocestě
Koncem září členové skupiny DJV opravili zvoničku,
kterou před 14 lety postavili na eurocestě. Bylo třeba
rozebrat celou kamennou zídku, narovnat a zpevnit dva
sloupky, které nesou stříšku se zvonem. Na nově
natřenou zvoničku si opět mohou zazvonit
kolemjdoucí.

Karel Gregor

Memoriál Rosti Gregora
V září proběhl tradiční volejbalový turnaj Memoriál
Rosti Gregora. Špatné počasí nás donutilo hrát
v tělocvičně. Tato přátelská sportovní setkání pod
hlavičkou Sokola Podomí mají stále vyšší úroveň
a navštěvují je i veteráni, bývalí účastníci.
Podomští tentokrát skončili čtvrtí, za Jedovnicemi,
Ruprechtovem a Vyškovem.
Cenu útěchy si odnesli
Krásenští. Všichni dobře
hodnotili občerstvení, o které
se starali Radek a Eda.

Na letošní turnaj už nepřijel
Maciej Borkowský, emeritní ředitel sportovní školy v Bydgošti, který turnaj každý
rok podporoval věcnými dary. Podomáci ho znali prostě jako Matěje z Polska, který
sem jezdil téměř 40 let. Maciej nečekaně zemřel v květnu letošního roku.

Karel Gregor

Podomáček č. 28, prosinec 2024, občasník obce Podomí.  Vydává OÚ Podomí 89, tel. 517 385 445, zdarma.
Náklad 200 ks. Redakční rada: Karel Gregor, Eduard Trdý. Neprošlo jazykovou úpravou. Příspěvky mohou být kráceny.
Kresba na titulní straně E.Č.Křetínský.


